

县政府召开秸秆禁烧工作会议

6月9日下午,曹县县政府组织召开了一年夏季秸秆禁烧工作调度会。曹县县委副书记彭德启、曹县副县长王磊、副县长王学忠、治安、环保、消防等负责人,各乡镇书记、派出所所长参加此次会议。

会上,彭德启副书记通报全县近期火灾情况,并结合辖区实际情况,介绍了秸秆禁烧工作的经验、工作难点和工作计划。各单位对2015年秸秆禁烧工作提出了意见和建议,并就宣传形式、处罚依据和勤务模式等方面事项进行了沟通和协商。

接着,王磊副县长和王学忠副县长提出了工作要求:一是提高思想认识。大规模焚烧秸秆造成了严重的空气污染,给道路交通安全带来了严重的危害,并容易引发火灾,造成严重的人员财产损失。各单位关要本着对人民群众生命财产及环境安全高度负责的态度,充分认识秸秆禁烧工作的严峻性,切实增强责任感和紧迫感,最大限度地保护人民群众生命财产及环境安全。二是抓住工作重点。要大张旗鼓的宣传,利

用各种宣传载体,通过张贴通告、发放传单、悬挂横幅、设置警示牌等各种方式,全方位开展宣传教育工作,积极营造禁烧声势;要开展全时段巡逻,重点区域24小时不间断开展巡逻防护工作;要加大打击力度,依法查处违反禁烧规定及其它妨碍、扰乱禁烧工作秩序的案件,严厉打击蓄意焚烧秸秆的行为;要做好火灾扑救准备,科学合理部署消防警力,一旦因焚烧秸秆引发火灾,要立即组织人员赶赴现场扑救;要抓好包保镇巡查工作,抽调专人,成立包保巡查组,进行昼夜巡查;要加强后勤保障,建立奖惩机制,确保人员、设备和物资落实到位。三是抓好工作结合。各单位要在县局的统一领导下,积极配合乡镇党委政府,充分发挥职能作用,并及时反馈、汇报有关工作情况;要在做好禁烧工作的同时,结合治安形势和公安重点工作,强化社会面管控,充分发挥工作效能。四是加强信息报送。秸秆禁烧工作措施、成效和打击成果要及时报送县局。(韦燕飞)



清洁环境 美化乡村

——一阵环卫新风扑面而来

十八大提出要建设美丽中国,要实现这一梦想,农村卫生环境的整治迫在眉睫。连日来,记者在王集镇采访时发现,大多数村里有了环卫工,垃圾定时定点收集,一些村民的家门口还摆上了垃圾桶。这些情况都说明,一场轰轰烈烈的农村“环境卫生革命”在我县全面展开。通过“环卫革命”的洗礼,走在乡间小道、农村巷口,村村容貌整洁了,村民的环保意识增强了,一阵环卫新风扑面而来……



农村有了清洁工

每天早上6时多,王集镇蒋庄行政村的潘付存就蹬着他的三轮车出门了,不过,他的三轮车上有一行醒目的字:“蒋庄村垃圾清运”。每天早晨,村民纷纷把家里的生活垃圾提出来,倒在门口的垃圾桶里。“原来家里的垃圾出门就乱倒,现在村里有了清洁工,并且建了垃圾池,我们每天都要把垃圾送到这里。”蒋庄村村民说。记者在蒋庄村看到,几户门口就摆放一个清洁垃圾桶。

蒋庄村党支部书记杜修显告诉记者,每天早上6时至8时,村里的两名清洁工就开着清洁专用车挨个将垃圾池中的垃圾和村民放到车上的垃圾装车,然后运到镇里的垃圾

处理厂。潘付存是蒋庄村雇用的两名清洁工之一,主要负责中街和后街的垃圾清运。“现在村民的意识提高了,院落清扫的干净了,垃圾不乱扔乱倒了,我们的工作也好做了。”潘付存说。

采访中,一位村民也激动地说道:“这些以前只有在城市街头见到的垃圾桶、垃圾箱、清洁工,如今实实在在的在我们村也落了户,这是政府对我们农村人居环境改善的关心和支持。”村党支部书记杜修显表示,他们一定会把这些环保设施当成自家的财物一样爱护,积极配合镇上的环境整治行动,自觉改掉过去的陋习,全力支持全县农村人居环境创建工作。

乡村坚持大扫除

时下,随着我国农业现代化程度的提高和农村经济的发展,以畜禽养殖、农药化肥、生活垃圾为代表的农村污染日趋严重。为改善农村人居环境,防患于未然,近几年,我县在不同范围内开展起了农村人居环境整治行动。眼下,这场被称为“环卫革命”的行动

已在大多数行政村全面展开。“以前,人们随意倒垃圾,春风多多的时候,垃圾到处乱飞,自从有了清洁工,村子里就干净多了。”蒋庄村党支部书记杜修显说。每天村里有清洁工打扫,每周还要集中清扫一次,把垃圾彻底清扫。

文明新风扑面来

初夏的蒋庄村,到处洋溢着绿色的希望。走进蒋庄村采访,只见村上的主干道旁,一个个绿色的垃圾箱整齐地排列道路两旁,显得格外醒目。“现在日子好了,我们农村人也用上了城里人的环保设施了。”村民刘莹在垃圾桶旁一边倒垃圾,一边笑着对记者

说。“现在有了固定的垃圾桶,村上的卫生状况一定会好起来。”整洁的水泥路、整齐划一的垃圾箱……步入王集镇蒋庄行政村,清新的空气扑面而来,环境整治优美的新农村画卷映入眼帘,这是该县实施农村环境连片整治项目带来的新气象。(海涛)

麦收即将结束 全县进入抢收期

日前,为保证麦收顺利进行,全县正在统一部署,并积极与农业、气象等部门互通信息,采取多项措施,切实做好全县麦收工作。

一是强化工作领导。成立以分管领导任组长的工作领导小组,实行领导包片、干部包村,明确责任、层层落实。针对夏季麦收所出现的秸秆焚烧、外来机械作业、禁止在公路上打场晒粮等问题,积极制定详细的工作计划,确保夏季麦收安全顺利完成。

二是帮助困难群众做好麦收工作。结合党的群众路线教育实践活动,广泛动员机关党员干部和村干部深入农村,社区为群众办实事解难题,积极帮助缺少劳力、资金的群众做好麦收工作。

三是检修电力线路、农机具。抽调农机技术人员组成服务小组,深入各村对农机具进行全面的检修保养,并对各村生产道路、电力线路等进行全面检查和整修,为麦收时机械作业做好准备。随后,针对秸秆焚烧的问题,记者到王集镇实地采访了解到,该镇利用发放明白纸、悬挂横幅、刷写标语等形式,广泛开展秸秆禁烧宣传教育,加强科普知识和法制宣传,宣传秸秆综合利用的意义和焚烧秸秆对土地的危害,特别是突出宣传焚烧秸秆和在公路上打场晒粮的危害,提高广大农民群众的环保意识和法律意识,营造浓厚的麦收禁烧氛围。一位农民朋友告诉记者,现在农民意识到焚烧秸秆的危害,焚烧秸秆不但对庄稼没有作用,还造成环境污染。

目前,已进入抢收期,为保障夏粮顺利入仓,全县正开展一场轰轰烈烈的“保粮活动”。(海涛)